Exercice 1. Voir cours

Exercice 2
Partie A

. f(x)=xe*"'+1=xe*xe ' +1,0r lim xe* =0 (limite du cours), donc hm f(x)—l.

X——00

La droite d'équation y = 1 est asymptote a la courbe en —co.
2. f(x)=xe*xe'+1, lim €' =+o0,donc lim f(x)=+oo.

X——+00 X——+00

3. Pourtoutx, f'(x)=¢""' +xe* ' =(x+1)e*".
On en déduit le tableau de variations :

X —00 -1 + 00
) 0+
1 +00
f(X) \ /
l1—e”

Partie B

1. Une équation de T, est: y="f'(a)(x —a)+f(a), soit y=(a+1)e* ' (x—a)+ae" ' +1.

2. Ona:

O€T,

s0=(@a+D)e"'(0—a)+ac* ' +1

sS0=1-a’"

3. Soit g(x)=1—x%¢"",ona g(1)=0.

Pour tout x, g'(x) = —2xe* ' —x’e*' = —e* 'x(x +2).
X —00 -2 0 1 + 00
g'¥) + 0 -

1

g@\ AN

1—4e’ ~0,8. Au vu du tableau, on :
g(x) >0 sur |—o0,1[ et g(x) <0 sur [I,+oc|.
La valeur 1 est l'unique solution sur R de 1'équation g(x) = 0.

Exercice 3
A. Soit g(x)=e* +x +1.

1.

La fonction g est définie et dérivable sur IR. Pour tout x, g'x) =e* +1> 0. g est donc strictement
croissante sur IR.

lim e* =0, d'ou hmg_—oo lim e* =400, d'ou limg=+w.
X—>—00 X—>+00 +00

La fonction g est continue et strictement croissante sur IR, limg=—-o et limg=+o0 ; au vu du
—0 +00

tableau de variations et d’apres le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires, il existe une
unique valeur a sur IR solution de g(x) = 0. De plus g(—1,28) ~ —0,002 et g(—1,27)~ 0,011,
donc —1,28 < a <—-1,27.



Plus précisément o =~ —1,2784645.

3. Signe de g(x) sur IR.
X — o0 o + o0
g(x) - 0 +
: xe™ , :
B. Soit f(x)= et C sa courbe représentative.
e’ +1
S L. s elg(x)
1. festdéfinie et dérivable sur IR. Pour tout x € IR, f'(x) = —( )2 .
e’ +
Le signe de f'(x) est celui de g(x). On en déduit que f est strictement décroissante sur ]— 00; oc] et
strictement croissante sur [ou;+o0[.
2. Onae®=—l1—o, doi f(a) ==Y _ g 41, On en déduit que : -0.28< £(0))<-0.27.
3. Soit T la tangente a C au point d'abscisse 0. Une équationde T est : y = % X.
1 X(ex - 1) * X L4 .
Pour tout x, f(x) ——x=————=. Pour toutxe IR , x(e” —1) >0, on en déduit que la courbe
2 2(e* +1)
est au-dessus de T, le seul point commun est O.
4, lim e* =0 et lim xe™ =0 ( limite du cours ), on en déduit que limf = 0.
X—>—00 X—>-00 -0
5. Pourtout x, f(x)= lim e ™ =0, on en déduit que limf = +oo,
1l+e7* X—>+0m0 +0o0
6. Pour tout x, f(x)—x = X X !

X x

e* +1 e* l+4+e”
. - . X . s .
lim e =0 et lim — =0 ( limite du cours ), on en déduit que lim (f(x) —x)=0.
X—>+0 x—+0 ¥ X—>+00
Donc la droite A d'équation y = x est asymptote a C en + 0.
Le signe de f(x) — x est celui de —x. Il s'ensuit que C est strictement au-dessous de A sur ]O;+oo[,

et strictement au-dessus sur |- o0;0[.



